

Отпр: Шелтозеро  
типоверия

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное ШЕЛОЗЕРО

ОРГАН ШЕЛОЗЕРСКОГО РК КП(б) И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ К-ФССР

## ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ—ЦЕНТР КУЛЬТУРНОЙ РАБОТЫ НА СЕЛЕ

В дни избирательной кампании избы-читальни, клубы, красные уголки, районный Дом культуры провели большую агитационно-массовую работу среди населения. Здесь были созданы агитпункты, читались лекции и доклады о Конституции СССР, об избирательном законе. Сюда приходили избиратели послушать беседу агитатора, почитать свежую газету, посмотреть спектакль, новую кинокартину.

Но сейчас работа избы-читален, клубов, красных уголков и районного Дома культуры значительно ухудшилась. И это есть результат плохого руководства работой культурно-просветительных учреждений культпросветотделом Исполнкома Райсовета (заведующая отделом тов. Лумбия). Вместо деловой помощи избачам, работникам библиотек культпросветотдел собирает сводки о проделанной работе. И если судить по сводкам, то можно делать вывод только о хорошей работе. На деле это не так! В Шокшинской избы-читальне есть все возможности, чтобы работу избы-читальни не ограничивать только проведением танцев. Однако, здесь ограничивают. Избач Бекренев не улучшает работы избы-читальни, а секретарь территориальной партийной организации Осин, работая заведующим библиотеки при избы-читальне с плохой работой избы-читальни мириется.

В течение длительного времени нет заведующего Вехрущейской избы-читальни.

Состоявшийся третий пленум РК КП(б) отмечал плохую работу районного Дома Культуры. Здесь

только демонстрируют кино, проводят танцы. Оснований для того, чтобы в районном центре нельзя было хорошо поставить обслуживание населения художественной самодеятельностью нет. Проводимый смотр художественной самодеятельности показал,

### Третий пленум РК КП(б)

Состоялся третий пленум РК КП(б). Пленум обсудил вопрос: «О мерах по выполнению постановления ЦК КП(б) Карело-Финской ССР от 8 января 1948 года по отчету о ра-

бакую активность проявляет молодежь, колхозники к участию в кружках художественной самодеятельности. И надо повседневно улучшать работу кружков — драматического, хорового и других. Здесь нужна инициатива работников и Дома культуры и избы-читален. А им должны оказать помощь комсомольские организации.

Не в стороне от руководства избами-читальнями, клубами и красными уголками должны стоять первичные партийные организации. Первичные партийные организации должны взять под свой повседневный контроль работу культпросветучреждений. Каждая изба-читальня должна иметь продуманный план своей работы.

Молодежь жадно тянется не только к развлечениям, но и к знаниям. Надо добиваться, чтобы для молодежи, колхозников систематически читались доклады, проводились беседы, отвечающие их запросам и интересам. Избы-читальни имеют радиоприемники и надо устраивать коллективные слушания радиопередач.

Особое значение для колхозников и молодых работников сельского хозяйства имеет агротехническая учеба. Замечательную инициативу проявили в Горно-Шелтозерском сельсовете, организовали проведение занятий агротехнического кружка при избы-читальне. Заботиться о будущем урожае это не только заготовлять удобрения. Весной колхозники должны выйти в поле с прочными агротехническими знаниями, которые помогли бы им добиться высоких урожаев.

И сейчас, когда идет борьба за выполнение пятилетки в четыре года, несомненно, надо резко улучшить проведение агитационно-массовой и культурной работы на селе. Центром этой работы должна стать изба-читальня, клуб, красный уголок.

### Третий пленум РК КП(б)

боте Шелтозерского РК КП(б). С докладом по этому вопросу выступил секретарь РК КП(б) тов. Белобородов Н.Г.

Подробный отчет будет дан в следующем номере.

13(168)  
Воскресенье  
15 февраля  
1948 года  
Год издания XIV  
Цена 15 коп.

Товарищи колхозники и колхозницы! В первом квартале решается судьба выполнения сезонного плана лесозаготовок. Есть два пути выполнения плана лесозаготовок: во-первых надо полностью вывести людей и лошадей в лес и во-вторых резко увеличить производительность труда колхозников, работающих в лесу.

## В честь 30-летия Советской Армии

### Стахановская вахта каменотесов

В честь знаменательной даты 30-летия Советской Армии каменотесы Онежских разработок диабаза встали на стахановскую вахту. Первые дни они озабочены повышением производительности труда.

Каменотес по обработке бордюра Тимбаев К. 9 февраля дневную норму выполнил на 617 процентов. При дневной норме выработки 0,75 бордюра он сделал 4,67 погонных метра, заработал за этот день 136 рублей. Каменотесы братья Мироновы Александр и Петр выполнили по три с половиной дневных нормы. Каменотес Патракеев дневную норму выполнил на 260 процентов. Кольщики ручной колки Наумов С., Ишкин С., Захарин Е. дневное задание выполнили на 112 процентов.

Г. Кирилин.

### МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 81 ПРОЦЕНТ

В ознаменование дня 30-летия Советской Армии коллектив горняков Шокшинских разработок кварцита успешно выполняет план выпуска продукции. На 14 февраля месячный план выполнен на 81 процент. Все рабочие цеха обработки, где мастером тов. Поздников А. перевыполняют дневные нормы выработки.

Администрация разработок улучшает обслуживание каменотесов. Непосредственно на производстве работает столовая и сейчас открыт магазин.

В. Андрушев.

### МОЛОКО ГОСУДАРСТВУ

Колхозы им. Сталина, «Новая Жизнь», им. Калинина, «Согласие» и другие сдают молоко государству. В январе месяце поступило на приемные пункты 13 центнеров молока.

Молоко государству поступает и от индивидуального сектора. Хозяйства Кирилла Г. Т., Фефановой А. Г., Ракчеевой А. С. и других в январе план поставок молока выполнили на 100 процентов каждый.

К. Кирилин.



Днепропетровский сельскохозяйственный институт в 1947 году выпустил 70 агрономов и зоотехников. В этом году институт выпустит втрое больше специалистов сельского хозяйства.

На снимке: бывшие воины Советской Армии, ныне студенты-отличники. Слева направо — М. З. Черный, А. А. Сабко, Герой Советского Союза Л. С. Мерешко, А. Г. Гук на занятиях в зоотехнической лаборатории сельскохозяйственного института.

Фото И. Борцова. Прессклише ТАСС.

## По нашей республике

### К 30-летию Советской Армии

Трудящиеся нашей республики готовятся достойно отметить 30-летие Советской Армии.

Рабочие Онежского завода встали на стахановскую вахту и обязались досрочно дать к знаменательной дате 125 лесовозных автомобилей и 40 узкоколейных платформ.

Бывшие фронтовики депо-Петрозаводск встречают исторический юбилей новыми производственными

успехами. Токарь Сорокин заканчивает выполнение шестого с начала пятилетки годового плана, а слесарь Быков — восьмого.

На предприятиях, в учреждениях, колхозах и лесных делянках агитаторы проводят беседы и читки о славном 30-летии.

В воинских частях и клубах организуются встречи с участниками гражданской и Отечественной войны.

### Подготовка к лесосплаву

В республике началась подготовка к лесосплаву. К берегам рек и озер уже подвезено около 2 миллионов кубометров древесины.

В этом году механизация

сплоточных работ увеличится в три раза.

Объем лесосплава достигнет 3 миллиона 600 тысяч кубометров древесины — в два раза больше прошлогоднего.

### Сортовые посевы в колхозах

Более 800 колхозов республики произведут в этом году сортовые посевы ржи, пшеницы, сусала, ячменя и других культур.

Площадь под посев озимой пшеницы сорта «Велютинум» увеличится в 4 раза, а яровой пшеницы

короспелого сорта «Гарнет» — в 12 раз. Планируется, что «Гарнет» впервые начнут сеять в северных районах республики. Колхозы получат от государства 2 тысячи центнеров сортового зерна.

### Перевод автотранспорта на твердое топливо

На Петрозаводском газогенераторном заводе переоборудовано 312 грузовых автомашин с жидкого топлива — на древесную чурку. Ежедневная экономия бензина от этого мероприятия превышает 9 тонн.

Полностью переоборудуется автомобильный парк леспромхозов. К концу пятилетки будет переведено на твердое топливо 70 проц. авто-транспорта республики.

(КарелфинТАГ).

## Партийная жизнь

## Бережно-Шелтозерская парторганизация плохо руководит подготовкой к весеннему севу в колхозах

Территориальная партийная организация несет полную ответственность за все предприятия, учреждения, в которых нет первичных партийных организаций. Она должна отвечать и за колхозы, за их организационно — хозяйственное укрепление, за выполнение колхозами сельскохозяйственных работ и активно влиять на положение дел в колхозах.

Однако, территориальная партийная организация Бережно-Шелтозерского сельсовета (секретарь тов. Шувалов Г.П.) плохо выполняет это уставное требование. А возможности, которыми располагает парторганизация, есть.

В составе партийной организации 10 коммунистов. На территории сельского Совета расположены 3 колхоза, где нет своих колхозных парторганизаций. Партийная организация должна бы хорошо быть осведомлена о положении дел в колхозах и оказывать действенное влияние на колхозы.

Но партийная организация с этой задачей справляется плохо, вопросами колхозной жизни занимается от случая к случаю. Секретарь тов. Шувалов не правильно понимает, что глубокое знание жизни колхозов, умение видеть в детали колхозного производства требуется только от колхозных парторганизаций. И территориальная парторганизация, поскольку она несет ответственность за колхозы, обязана детально знать жизнь колхозов.

Только 9 февраля партийная организация удосужилась обсудить на партийном собрании вопрос о ходе подготовки к весеннему севу в колхозах сельского Совета. Следовало обсудить этот вопрос раньше, подготовка к весеннему севу в колхозах находится в неудовлетворительном состоянии. Не полностью засыпаны семенные фонды, а засыпанные семена не доведены еще до посевных кондиций, не отсортированы. Из плана засыпки семян ржи 196 центнеров засыпано 114, пшеницы засыпано на 20 центнеров, овса на 16 центнеров и гороха на 7 центнеров меньше к плану. План засыпки семян картофеля выполнен наполовину.

Плохо ремонтируется сельхозинвентарь, не заготавливается запорочный материал, медленно вывозятся местные удобрения на поля и только приступили к сбору золы. План вывозки навоза выполнен на 21 процент. Собрано золы из плана 60 центнеров 4 центнера. Нет тревоги за принятие самых решительных мер по изысканию на месте недостающих семенных фондов. Имеются еще иждивенческие настроения получить семена от государства.

Партийная организация не возглавила трудового подъема в колхозах, не приложила усилий, чтобы разжечь искру социалистического соревнования за досрочную и полную подготовку к весеннему севу в колхозах по замечательному почину колхозников колхоза имени Крупской, Шокшинского сельсовета.

В 1948 году перед колхозами стоят большие хозяйствственные задачи и они требуют новых усилий, самоотверженного труда, повышения дисциплины и сознательности каждого колхозника.

Основные задачи, которые стоят перед колхозами сейчас — это выполнение сезонного плана лесозаготовок и успешная подготовка к весеннему севу. Партийная организация должна конкретно руководить колхозами и обеспечить ими выполнение этих задач.

Н. Климшин.



Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период" помогло колхозам нашей республики добиться в минувшем году значительных успехов в развитии сельского хозяйства. Средний урожай зерновых в Карело-Финской ССР превысил плановый. Декатки колхозов собрали рекордные урожаи ржи, пшеницы, картофеля и других культур. Посевная площадь за год возросла почти на 4 тысячи гектаров, — почти в 4 раза превосходящей прошлогоднюю.

Большую помощь колхозам оказали машинно-тракторные станции. Общий объем тракторных работ в переводе на мягкую нахому составил 64,4 тысячи гектаров — значительно больше, чем в 1946 году.

Самоотверженный труд колхозников окупился сторицей. Большинство из них получило в 1947 году продуктов на трудодни в полтора-два раза больше, чем в 1946 году.

Большие задачи стоят перед сельским хозяйством республики в 1948 году. Необходимо увеличить площадь посевов — зерновых — на 6,6 процента, картофеля — на 16,4 проц., овощей — на 21,9 процента.

Успех борьбы за высокий урожай будет зависеть от того, как колхозы проведут весенний сев и летние полевые работы. Следовательно, борьба за урожай начинается уже сейчас.

Особенно большое значение для закладки основы будущего урожая имеет правильное использование местных удобрений — навоза, золы, торфа. Если в 1947 году на поля было вывезено по 14,5 тонны навоза на гектар, то на 1948 год норма внесения местных органических удобрений установлена в 30—40 тонн на гектар. Органические удобрения должны быть внесены под все посевы овощей, картофеля, кормовых корнеплодов, а также под чистые пары и на 15 процентов площади зерновых.

## БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ КОЛХОЗОВ

Н. М. АНХИМОВ.

Министр сельского хозяйства  
Карело-Финской ССР

вых яровых. Всего в течение года на поля должно быть вывезено 380 тысяч тонн навоза и 360 тысяч тонн торфа. Использование золы в качестве удобрения определено в размере 1400 тонн — почти в 2 раза больше, чем в прошлом году. Предусматривается провести известкование почв на площади в 3 тысячи гектаров, — почти в 4 раза превосходящей прошлогоднюю.

Для обеспечения высоких урожаев планируется совместное проведение посева яровизированными семенами, рядового сева, подкормки посевов и искусственного опыления.

Для повышения урожая намечается внесение перегноя в лунки перед посадкой рассады овощей, внесение навоза в борозды при посадке картофеля и посадка его яровизированными клубнями.

В зимний период особое внимание следует уделить подготовке и сохранению семян. Председатели колхозов и агрономы должны проверить правильность хранения посевного материала. Для подсушкиния влажных семян необходимо использовать маломорозные сухие дни, проводя перелопачивание и пропуск зерна через зерноочистительные машины при сухом воздухе. Хорошо очищенные семена должны иметь высокую всхожесть.

Выравнивание семян зерна дает дружные всходы, которые одновременно развиваются, что уменьшает двухярусность.

Заблаговременно следует подготовиться к яровизации семян и к их проправлению. Яровизация, особенно яровой пшеницы, значительно повышает урожай. Пшеница, засеянная яровизированными семенами

ми, раньше дает всходы и не боится заморозков при созревании.

Особое внимание должно быть уделено сортовым посевам в колхозах. В нынешнем году площадь под сортовыми посевами в республике увеличивается в два раза. Вместе с тем, в оставшиеся до весеннего сева месяцы, необходимо шире развернуть межколхозный обмен семян, а весной повсеместно провести сев высококондиционными семенами.

Заранее должно быть продумано размещение культур в полях севооборота, чтобы в переходный период не разбрасывать одну и ту же культуру в разных полях.

Зимнее время надо максимально использовать для агротехнической и технической учебы — повышения квалификации председателей колхозов, бригадиров и звеньевых, комбайнеров и трактористов, а также для ремонта сельскохозяйственного инвентаря и тракторов.

В нынешнем году объем тракторных работ в республике увеличивается до 80 тысяч га (в переводе на мягкую нахому). Это обязывает колхозы, МТС ускорить ремонт тракторов и сельхозмашин, завоз горючего и смазочных материалов, чтобы к 15 апреля каждая МТС была полностью готова к весенне-полевым работам.

Подготовка к весеннему севу — дело большой государственной важности. От нее во многом зависит судьба урожая. Безусловное соблюдение Устава сельскохозяйственной артели, правильная организация труда — вот те условия, которые помогут колхозам успешно подготовиться и провести весенний сев, обеспечат получение высокого урожая.

## За рубежом

### ВЫСТУПЛЕНИЕ ТРУМЭНА

Выступая на пресс-конференции президент Соединенных Штатов Америки Трумэн заявил, что в США наступит экономический крах, если не будут приняты меры, чтобы остановить резкий рост цен. По последним данным розничные цены в США на товары широкого потребления достигли в декабре самого высокого уровня в истории Америки.

### НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНАЯ АРМИЯ В КИТАЕ ЗАНЯЛА ЛЯОЯН

По сообщениям из Китая войска Народно-освободительной армии в Манчжурии после пятидневных ожесточенных боев заняли 6 февраля город Ляоян — в 60 километрах южнее Мукдена. Этот город являлся

одной из крупных баз сопротивления гоминдановских войск. Упорные бои происходили на улицах города. Гоминдановский гарнизон понес большие потери.

(ТАСС).

Отв. редактор В. ЛИСИН.

\* \* \*

Ставропольский край. Библиотека в селе Михайловское имеет более 3 тысяч книг. Передвижными библиотечками она обслуживает все ближайшие колхозы.

На снимке: библиотекарь Н. Зорина выдает книги колхозникам.

Фото Г. Аракельяна.

Прессклише ТАСС.

\* \* \*